Stanowisko opozycji to element kampanii wyborczej

Stanowisko SLD należy potraktować tylko i wyłącznie jako element kampanii wyborczej. Warto zaznaczyć, że frekwencja w Świdnicy była i tak nieco wyższa niż w całym kraju, podobnie zresztą było w poprzednich wyborach do Parlamentu Europejskiego. Frekwencja w naszym mieście była dodatkowo najwyższa w powiecie świdnickim. Co więcej działania, które wymienia opozycja zostały zrealizowane, a były inicjowane właśnie przez miasto, czy też samego Prezydenta. 

Zmiana obwodów głosowania dotyczyła nie tylko Świdnicy, ale wielu gmin i rzeczywiście w większych miastach wywołało to sporo problemów. W Świdnicy  zmiany dotyczyły likwidacji siedmiu dotychczasowych lokali wyborczych. W związku z tym chcieliśmy dotrzeć z informacją do jak największej grupy mieszkańców. Z tych też powodów już pod koniec kwietnia na 51 słupach ogłoszeniowych zostały umieszczone specjalne obwieszczenia. Utworzyliśmy dedykowaną zakładkę z informacjami dla mieszkańców zarówno na stronie internetowej miasta jak i w Biuletynie Informacji Publicznej. Zdając sobie sprawę, że mieszkańcy mogą być przyzwyczajeni do swoich dotychczasowych lokali wyborczych, przy dawnych siedzibach siedmiu komisji, na kilka dni przed głosowaniem zostały umieszczone obwieszczenia z pełną informacją. Co więcej w dniu wyborów kontrolowaliśmy te miejsca, by informacje były widoczne i dostępne. 

Dodatkowe informacje mające na celu zwrócenie uwagi mieszkańców na zmiany w lokalizacjach obwodowych komisji wyborczych pojawiały się w miejskim serwisie internetowym, lokalnych mediach oraz mediach społecznościowych. Od połowy maja kilkakrotnie inicjowaliśmy akcję informacyjną związaną z zasadami wyborczymi, które obowiązywały w wyborach do Parlamentu Europejskiego. Główny akcent został położony właśnie na komunikowanie zmian obwodów i siedzib Obwodowych Komisji Wyborczych. 

Miasto nie tylko zrealizowało obowiązkowe działania informacyjne rekomendowane przez Państwową Komisję Wyborczą, ale również wiele dodatkowych.  Stanowiska SLD nie można potraktować inaczej, jak jedynie chęci zaistnienia w przestrzeni medialnej. Tym bardziej, że nie jest znana aktywność Komitetów Wyborczych w kwestii informowania o zmianach w okręgach wyborczych. Co więcej nikt nie zgłaszał problemów z dostępem do informacji przed wyborami, również nie czyniły tego komitety.
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