W związku z publikacją na portalu daminfo.pl artykułu pt. „Zwykłe niedbalstwo czy realna groźba utraty mandatu prezydent miasta Świdnicy” informuję, że Prezydent Miasta Świdnicy Beata Moskal-Słaniewska w dniu 7 marca br. w sobotę w kancelarii notarialnej Władysława Dudusia podpisała akt notarialny zbywając udziały w spółce „BMS” i „Bonus”. Błąd podany w oświadczeniu majątkowym dotyczący ilości posiadanych udziałów w spółce „BMS” jest omyłką, która pojawiła się już we wcześniejszych oświadczeniach i niefortunnie została powielona również teraz – nie jest to zatajenie. Sprostowanie w powyższej kwestii zostanie przygotowane w najbliższych dniach. 
Informacje podane przez dziennikarza portalu daminfo.pl są nieprawdą i insynuacjami wprowadzającymi w błąd czytelnika, przedstawiając prezydenta miasta jako osobę niegodną zaufania publicznego. 
Podstawowym prawem i obowiązkiem dziennikarza jest poszukiwanie
prawdy oraz umożliwienie każdemu człowiekowi realizacji jego prawa do uzyskania prawdziwej, pełnej i bezstronnej informacji. Dziennikarzowi nie wolno manipulować informacją. Jeżeli powielanie podobnych doniesień będzie się powtarzało, narażając dobre imię prezydenta miasta, to osoby rozpowszechniające nieprawdę pociągnięte zostaną do odpowiedzialności. 
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