EUROWYBORY 2014 W ŚWIDNICY
Wybory fatalnie przygotowane

Świdnica w ostatnich wyborach do Europarlamentu pobiła niechlubny rekord niskiej frekwencji. Jedynie 24,5% świdniczan oddało swój głos, czyli niespełna jedna czwarta uprawnionych do głosowania. W  Świdnicy, mieście wysokiej aktywności obywatelskiej, to wynik fatalny. Niestety, w przypadku naszego miasta nie można go tłumaczyć jedynie rozczarowaniem społecznym. Winny jest bałagan podczas wyborów. Sygnalizują go od ostatniej niedzieli zarówno wyborcy, jak i członkowie obwodowych komisji wyborczych, którzy wysłuchali wielu gorzkich słów pod adresem władz miasta. 
Kilka miesięcy temu Rada Miejska na wniosek Prezydenta zmieniła granice okręgów wyborczych. Zmieniono także siedziby niektórych obwodowych komisji wyborczych. Prezydent nie zadbał jednak o to, by informacja o tych zmianach w sposób skuteczny dotarła do mieszkańców. Prócz obwieszczeń na słupach ogłoszeniowych, które zresztą dość szybko zostały zaklejone innymi afiszami i plakatami, mieszkańcy nie mieli możliwości zapoznania się z tak ważnymi w przededniu wyborów informacjami. Wielu ze złością opuszczało lokal wyborczy, deklarując, że na wybory nie pójdą wcale. Przyszli do „swojego” lokalu, w którym głosowali od lat, by dowiedzieć się, że muszą udać się w inne miejsce. Chaos i bałagan podczas wyborów – to częste spostrzeżenia świdniczan. 
A wystarczyło na przykład informację o tych zmianach w sposób systematyczny udostępniać w lokalnych portalach i gazetach, przypominać o zmianach w telewizji kablowej. Pan Prezydent Murdzek, który często i do przesady lansuje siebie w mediach, nie zadbał o lansowanie wiadomości tak istotnych dla mieszkańców. Tymczasem ogłoszenia w „Wiadomościach Świdnickich”. „Faktach Świdnica” czy „Magazynie swidnica24.pl” oraz ogłoszenia na portalach swidniczka.com, doba.pl, swidnica 24.pl czy w Teletop Sudety pozwoliłyby na dotarcie z informacją do mieszkańców. Rozwiązaniem mogły być komunikaty, umieszczone na tablicach ogłoszeń na klatkach schodowych. Niestety, komuś zabrakło wyobraźni lub nie chciał przygotować wyborów w sposób rzetelny. 
Ubolewamy, że Pan Prezydent zlekceważył wybory do Parlamentu Europejskiego i nie zadbał o to, by prawidłowa informacja dotarła do mieszkańców miasta.
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