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WGO. 0003…..2016

                                                                                           Pan

                                                                                           Janusz Solecki

                                                                                           Radny Rady Miejskiej 

                                                                                           w Świdnicy
Odpowiadając na Pana interpelację nr XXV-911/16 z dnia 2 grudnia 2016 roku w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami informuję, że kalkulacja przygotowana przez Wydział Gospodarki Odpadami oraz zaakceptowana przez Radę Miejską w Świdnicy, została wykonana z uwzględnieniem czynników, które miały bezpośredni i pośredni wpływ na koszty wykonywania zadań z zakresu gospodarki odpadami komunalnymi z terenów niezamieszkałych w Gminie Miasto Świdnica. 

Chciałbym Panu wyjaśnić, że system został utworzony w lipcu 2013 roku na mocy ustawy z dnia 13 września 1996 roku o utrzymaniu czystości                              i porządku w gminach (Dz.U. z 2016 r., poz.250)  i obejmował na początku nieruchomości zamieszkałe. Nieruchomości niezamieszkałe obsługiwane były odrębnie przez podmioty posiadające stosowne uprawnienia i wpisane do Rejestru Działalności Regulowanej prowadzonego przez Prezydenta Miasta Świdnica. Pomimo niewłączenia nieruchomości niezamieszkałych do systemu gospodarowania odpadami utworzonego na terenie Gminy Miasto Świdnica, przepisy prawa wynikające z ustawy o odpadach (Dz.U. z 2016 r., poz.1987)                        i ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach regulowały sposoby odbiorów odpadów z tych nieruchomości. 

Z uwagi na wykorzystywanie przez Pana w interpelacji, uproszczonego na potrzeby uzyskania populistycznego efektu schematu oceny systemu gospodarowania odpadami, postaram się Panu przedstawić jego złożoność                   i cel któremu ma służyć.

Gminy tworząc system gospodarowania odpadami na nieruchomościach muszą działać w ramach obowiązujących przepisów prawa, które obligują gminę, że uzyskane dochody z opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi mogą być przeznaczone na pokrycie kosztów funkcjonowania całego systemu gospodarowania odpadami komunalnymi, które obejmują m.in.:
1) odbieranie, transport, zbieranie, odzysk i unieszkodliwianie odpadów komunalnych;
2) tworzenie i utrzymanie punktów selektywnego zbierania odpadów komunalnych;
3) obsługę administracyjną tego systemu;
4) edukację ekologiczną w zakresie prawidłowego postępowania z odpadami komunalnymi.
 
Fakultatywnie gmina pokrywa także koszty wyposażenia nieruchomości w worki do zbierania odpadów komunalnych oraz koszty utrzymywania pojemników do zbierania odpadów selektywnie gromadzonych w odpowiednim stanie sanitarnym, porządkowym i technicznym. Częścią składową systemu jest również, realizowanie przez gminę usuwanie odpadów komunalnych z miejsc nieprzeznaczonych do ich składowania i magazynowania w rozumieniu ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach oraz zapewnienie właścicielom nieruchomości pozbywania się wszystkich rodzajów odpadów komunalnych. Rozumie się przez to odbieranie odpadów z terenu nieruchomości, o których mowa w art. 6c ust. 1 i 2, przyjmowanie odpadów przez punkty selektywnego zbierania odpadów komunalnych oraz zapewnianie przyjmowania tych odpadów przez gminę w inny sposób.

W kalkulacji wysokości opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi na nieruchomościach, zawierają swój wymiar również  ekonomiczne składniki wynikające z przepisów prawa, które nakładają na jednostki samorządu terytorialnego dodatkową działalności w przedmiocie samej ustawy. 

Wyjaśniam Panu powyższe, że konstrukcja systemu w ramach pobieranej opłaty za gospodarowanie odpadami na nieruchomościach zamieszkałych i niezamieszkałych musi zapewnić odbiór od jego uczestników każdej ilości odpadów komunalnych, i zagospodarowanie ich w Regionalnej Instalacji Przetwarzania Odpadów Komunalnych, gdzie poddawane są stosownym procesom odzysku, recyklingu, stabilizacji oraz utylizacji. W ramach wnoszonej opłaty modyfikujemy i rozwijamy zakres wyposażania nieruchomości w indywidualne pojemniki i worki do zbierania odpadów komunalnych segregowanych, zmierzając tym samym do ograniczania zbiorowych stanowisk do ich gromadzenia, które były utworzone na początku. Te działania są realizowane  dla zaspokojenia oczekiwań mieszkańców                          i właścicieli nieruchomości niezamieszkałych. Statystycznie na początku działalności systemu na terenie miasta zlokalizowanych było jedynie 213 punktów gdzie mieszkańcy mogli pozbyć się odpadów segregowanych.                       W obecnym postępowaniu obowiązującym od dnia 1.10.2016 roku punktów, gdzie mieszkańcy mogą się pozbyć odpadów podlegających selektywnej zbiórce jest już 429. Dla nieruchomości niezamieszkałych od dnia                             1 października br. podstawiliśmy dodatkowo 680 kompletów pojemników do selektywnej zbiórki odpadów w ramach wnoszonej przez przedsiębiorców opłaty. W ramach tejże opłaty utrzymujemy te pojemniki w odpowiednim stanie sanitarnym, porządkowym i technicznym. Jest to zmiana wizerunkowa a przede wszystkim jakościowa. Wyjaśniając, mieszkańcy jak i właściciele nieruchomości niezamieszkałych mają możliwość pozbycia się odpadów na terenach własnych nieruchomości, w miejscach gdzie mają ustawione pojemniki na odpady zmieszane. Wprowadzone zmiany są realizacją oczekiwań i wpływają na podnoszenie  skuteczności systemu. Budowany system jest realizowany z zachowaniem zasady, aby każdy mógł mieć wpływ na jego kształt ponieważ jest  on tworzony dla mieszkańców Świdnicy. Sposób podejścia do realizowanych przez Gminę obowiązków, jako nielicznym w kraju pozwolił uzyskać poziomy recyklingu (51%) wymagane w 2020 roku                               w przepisach wykonawczych do ustawy o utrzymaniu w czystości i porządku               w gminach.

Już od 1 lipca 2013 roku na terenie miasta działa Punkt Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych mieszczący się przy ul. Metalowców 4. Działalność Punktu również ewoluuje na korzyść osób z niego korzystających. Nadmienię, że od dnia 1 lipca 2015 roku przyjmujemy każdą ilość odpadów tam dostarczonych bez jakiegokolwiek jej reglamentowania, jak ma to miejsce w innych Gminach. Od dnia 21 grudnia 2016 roku odpady przyjmowane będą już od godziny 8:00 zamiast 12:00 co też wynika z potrzeb mieszkańców. Działalność Punktu Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych, jest też elementem składowym kalkulacji ceny za odbiór odpadów komunalnych.

Koszty obsługi administracyjnej systemu pokrywany jest także z wnoszonych opłat.

Już przed uruchomieniem systemu gospodarowania odpadami tj. od 2012 roku Urząd prowadził działania edukacyjne w zakresie przejęcia wywozu odpadów, które skierowane były do mieszkańców poprzez wydruk                                w początkowej fazie kilkunastu tysięcy ulotek i plakatów dotyczących segregowania odpadów oraz regularnych publikacji edukacyjnych w lokalnych mediach. 

Uruchomiono specjalny adres  e-mail czystaswidnica@um.swidnica.pl.

W czerwcu 2013 roku w konkursie na imię dla Bohatera akcji ekologicznej – CZYSTA ŚWIDNICA wybrano nazwę: Błyszczak.
Organizowano Piknik Ekologiczny „Czysta Świdnica”, podczas którego prezentowały się firmy, świadczące usługę odbioru odpadów komunalnych na terenie Świdnicy. Utworzono punkt informacyjny, w którym udzielano informacji o nowym systemie, o zasadach segregacji odpadów oraz pomagano mieszkańcom wypełniać deklaracje.  

W ramach działań związanych z edukacją ekologiczną organizowane są stale wyjazdy dla uczniów Szkół Podstawowych  do Przedsiębiorstwa Utylizacji Odpadów Sp. z o.o. w Zawiszowie oraz do Zakładu Oczyszczania Miasta Sp. z o.o. w Świdnicy przy ul. Metalowców 4. W czasie tych zajęć dzieci poznają zasady segregacji, i przekazania do dalszego wykorzystania. Celem zajęć jest kształtowanie nawyków segregowania odpadów, poznanie procesów zachodzących na składowisku odpadów komunalnych, pokazanie zależności między działalnością człowieka a stanem środowiska, motywowanie do świadomego postępowania z odpadami w gospodarstwach domowych oraz uświadomienie roli recyklingu w oszczędzaniu energii i zasobów środowiska   naturalnego. Miasto zapewnia finansowanie zajęć.
Jednocześnie:

· uruchomiona została odrębna strona związana z segregacją odpadów na terenie miasta Świdnica, która w przejrzysty sposób prezentuje system gospodarowania odpadami oraz wprowadzona wiele udogodnień w zakresie wyszukiwarki gdzie co wyrzucić itp.,

· uruchomiony został fanpage czystaswidnica na Facebook’u, 

· zorganizowana została selektywna zbiórka odpadów na terenie Urzędu i jednostek podległych wraz z wyposażeniem ich w pojemniki do selektywnej zbiórki odpadów,

· organizowane są zbiórki zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego, które  cieszą się dużą popularnością wśród mieszkańców miasta, i w związku z powyższym w dniu 19 września 2015 roku zorganizowany został Piknik Ekologiczny połączony ze zbiórka odpadów. Podczas pikniku prowadzone były zajęcia edukacyjne dla dzieci i młodzieży, udzielano rad i odpowiedzi na pytania dotyczące prawidłowego sposobu pozbywania się odpadów. W zamian za dostarczony zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny mieszkańcy otrzymali sadzonki drzew uzyskane z Nadleśnictwa Świdnica.

· raz na kwartał prowadzona jest zbiórka ZSEiE na terenie parkingu przy Urzędzie Miejskim,

· zbierane są w aptekach przeterminowane leki, 

· organizowane są na terenie przedszkoli zajęcia w zakresie selektywnej zbiórki odpadów,

· organizowana jest i zabezpieczana sprzętowo akcja pn” Sprzątanie Świata” w której uczestniczą aktywnie szkoły podstawowe jaki gimnazja. 

Gmina Miasto Świdnica otrzymała wyróżnienie Przeglądu Komunalnego w konkursie o Puchar Recyklingu w kategorii „Gmina Recyklingu”.
W ramach likwidacji tzw. dzikich wysypisk śmieci ich usunięcie zgodnie z zapisami ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach również jest pokrywane z opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi wnoszonymi przez właścicieli nieruchomości zamieszkałych i niezamieszkałych. 
Jak Pan widzi kształtowanie opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi nie jest tak proste jak Pan zawarł w swojej interpelacji. Wynika ono z wielu składowych, które są zawarte w przepisach prawa a których Gmina zobowiązana jest przestrzegać. Tendencyjnym jest spekulowanie przez Pana w zakresie ich wysokości bez uwzględnienia szczegółów działalności Gminy i systemu tym bardziej w sytuacji gdy ta problematyka wielokrotnie była przedstawiana Radzie Miejskiej.

Podstawą do przeprowadzenia kalkulacji opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi była weryfikacja sporządzonego na potrzeby systemu „Badania składu morfologicznego odpadów” a sporządzonego przez Instytut Ekologii Terenów Uprzemysłowionych z siedzibą w Katowicach przy ul. Kossutha 6. 
Badania dotyczą odpadów komunalnych. Zgodnie z definicją znajdującą się w Ustawie o odpadach z dnia 27 kwietnia 2001r., przez odpady komunalne rozumie się: „odpady powstające w gospodarstwach domowych, a także odpady niezawierające odpadów niebezpiecznych pochodzące od innych wytwórców odpadów, które ze względu na swój charakter lub skład są podobne do odpadów powstających w gospodarstwach domowych”
Badania odpadów komunalnych Miasta Świdnica obejmowały:

1. Badania ilościowe – w ramach, których określa się:
- całkowitą masę odpadów wytwarzanych na obszarze Miasta Świdnica oraz

w poszczególnych typach zabudowy,
- źródła powstawania odpadów,
- objętościowy wskaźnik nagromadzenia odpadów,
- gęstość nasypową odpadów,
- wskaźnik nierównomierności nagromadzenia.

2. Badania jakościowe odpadów w zakresie:
- badania składu frakcyjnego (analiza sitowa) z podziałem na 4 frakcje ziarnowe:

a) frakcja drobna < 10 mm,

b) frakcja średnia 10 – 40 mm,

c) frakcja gruba 40 – 100 mm,

d) odsiew > 100 mm,
- badania morfologii odpadów z uwzględnieniem 12 głównych frakcji

materiałowych tj: odpady organiczne, drewno, papier i tektura, tworzywa

sztuczne, szkło, tekstylia, metale, odpady niebezpieczne, kompozyty, odpady

inertne (kamienie, porcelana, gruz itp.), inne kategorie.

3. Badania chemiczno-fizyczne odpadów w wyselekcjonowanych frakcjach

ziarnowych w zakresie:
- wilgotność,
- zawartość części palnych i niepalnych,
- ciepło spalania i wartość opałowa,
- zawartość składników nawozowych,
- zawartość metali ciężkich (kadm, chrom, miedź, rtęć, ołów cynk),
- zawartość chloru i siarki,
- zawartość części organicznych.

Badania prowadzone są na trzech trasach pomiarowych reprezentujących trzy

środowiska Miasta Świdnica. Rejony te obejmują wydzielone obszary miasta

obsługiwane przez ZOM Świdnica, z których odpady wywożone są wg ściśle

określonego harmonogramu: Są to:
Zabudowa wysoka - wielokondygnacyjna osiedlowa z pełnym wyposażeniem

techniczno-sanitarnym budynków i z podstawowym nasyceniem usług;
Zabudowa zwarta Śródmieścia - o dużym nasyceniu usługami, mieszanymi

sposobami ogrzewania budynków i zróżnicowanym standardzie wyposażenia

w urządzenia techniczno-sanitarne;
Zabudowa jednorodzinna – podmiejska, osiedlowa lub rozproszona o małym

nasyceniu usługami i o zróżnicowanym standardzie wyposażenia w urządzenia

techniczno-sanitarne.
Poniżej przedstawiam Panu wyniki z przeprowadzonych badań w zakresie obliczonej gęstości nasypowej odpadów w poszczególnych rejonach miasta.
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Charakterystyka dwóch pierwszych badanych rejonów miasta charakteryzuje się zabudową wielorodzinną, która wyposażona jest w pojemniki do zbierania odpadów komunalnych o poj. od 660 l wzwyż. Osiedle „Kolonia” jest osiedlem w zabudowie jednorodzinnej gdzie mieszkańcy wyposażone swoje nieruchomości mają w pojemniki 120 l lub rzadziej 240 l. Charakterystyka nieruchomości niezamieszkałych podobna jest do nieruchomości jednorodzinnych, z uwagi na indywidualne pojemniki do zbierania odpadów komunalnych i to również potwierdzają na chwilę obecną złożone deklaracje.                Z przedstawionych powyżej badań wynika, że gęstość nasypowa w zabudowie jednorodzinnej odpadów gromadzonych w pojemnikach 120-240 l jest prawie 4 krotnie większa niż w pozostałych rejonach miasta gdzie odpady gromadzone są w pojemnikach 660 l i większych. Największym składnikiem odpadów komunalnych są odpady organiczne. Drugim i trzecim w kolejności są papier i tektura oraz tworzywa sztuczne. Największe ilości odpadów organicznych rejestrowane są w odpadach z zabudowy wielorodzinnej blokowej (ok. 42%)                  z kolei najmniejsze ilości tej frakcji zawierają odpady z rejonów zabudowy jednorodzinnej (ok. 21%). W rejonie centrum obserwuje się równocześnie największe ilości papieru, tworzyw sztucznych, szkła i kompozytów w postaci opakowań wielomateriałowych.

Biorąc powyższe pod uwagę podjęliśmy decyzję, o takim kształcie systemu gospodarowania odpadami, gdzie wyposażamy nieruchomości w indywidualne pojemniki.

Podstawowym pojemnikiem dla nieruchomości niezamieszkałych co ma odzwierciedlenie w składanych deklaracjach są pojemniki 120l. Dla takiego też została sporządzona kalkulacja wyjściowa, przedstawiająca się następująco:
A. Odpady zmieszane
Średnioważona gęstość odpadów komunalnych wg raportu IETU dla Świdnicy wynosi: 137 kg/m3 co daje przelicznik 0,14.

Średnia cena uzyskana z przetargów dla odpadów zmieszanych w poprzednich przetargach na odbiór i zagospodarowanie odpadów wynosi– 552,24 zł/Mg

Stąd:

- cena za 1m3 

1m3-0,14 Mg dalej 1 Mg = 7,14 m3
1m3 = 552,24/7,14 = 77,34 zł

120 l = 0,12*77,34 zł = 9,28 zł

Cena nie uwzględnia kosztów administracyjnych, pszoku, edukacji oraz segregacji.

B. ODPADY SEGREGOWANE
Wg. przeprowadzonych badań morfologii odpadów z terenu Świdnicy zawartość odpadów podlegających segregacji wynosi:

- papier i tektura – 15,6%

- szkło – 10,3%

- tworzywa sztuczne – 12,1%

- odpady wielomateriałowe – 3,1%

Łącznie zawartość odpadów podlegających segregacji – 41,10 %

Do dalszych obliczeń przyjmujemy że zawartość odpadów segregowanych to 40% a niesegregowanych to 60%.

Oszacowanie ilość odpadów segregowanych – pojemność

	Odpady zmieszane – 60%
	Odpady segregowane – 40%

	120
	80


Gęstość odpadów zbieranych selektywnie wg Organizacji Odzysku Rekopol
Papier – 400 kg/m3 – 0,4 Mg/m3

Plastik – 200 kg/m3 – 0,2 Mg/m3
Szkło 300 kg/m3 – 0,3 Mg/m3

Łącznie średnia gęstość odpadów – 0,3 Mg/m3

Średnia cena uzyskana z przetargów dla odpadów selektywnych – 240,12 zł/Mg

Stąd:

- cena za 1m3 

1m3-0,3 Mg stąd 1 Mg = 3,33 m3
1m3 = 240,12/3,33 = 72,11 zł

A więc:

- dla pojemnika 120 l doliczamy ilość odpadów segregowanych: 80 l – koszt: 5,77 zł

C. ODPADY ZMIESZANE + SEGREGOWANE

I. Wyliczenie kosztów
	pojemność
	Cena za zmieszane
	Cena za segregowane
	Cena łączna

	120
	9,28*4
	5,77*4
	60,20 zł


Cena dla pojemników o większych pojemnościach została wyliczona proporcjonalnie, natomiast dla pojemnika 60 l ponieważ generuje on koszty                    w systemie utrzymania czystości tożsame z pojemnikiem 120l. I tak cena zakupu obu jest taka sama i wynosi około 135 złotych brutto. Koszt opróżnienia i transportu odpadów jest taki sam, ponieważ oba pojemniki nie różnią się wizualnie między sobą poza faktem, że w 60 l w połowie wysokości wstawione jest dno ograniczające ilość składowanych odpadów. Wynika to z faktu,                      że pojemniki muszą być przystosowane do opróżniania przez samochody bezpylne oraz muszą spełniać normy PN-EN 840. Stąd w kalkulacji różnica to jednorazowy koszt przyjęcia odpadów w Regionalnej Instalacji Przetwarzania Odpadów Komunalnych, który wynosi około 2,5 zł za pojemnik. Ułożenie cennika służy zapewnieniu utrzymania czystości i porządku w mieście, zgodnie z zasadą im mniejszy pojemnik tym większa cena jednostkowa i wynika to                  z większego ryzyka pojawienia się niekontrolowanego strumienia odpadów. Jeszcze uzupełniająco przedstawiam Panu ceny obowiązujące na rynku przed przejęciem obowiązku ich odbioru przez Gminę.
1. Odpady zmieszane
	
	

	
	60 l
	110 l
	120 l
	240 l
	660 l
	1100 l
	7000 l

	ZOM
	56,16
	59,60
	60,48
	120,96
	280,80
	324,00
	1900,80

	REMONDIS
	
	
	67,20
	124,88
	
	322,08
	2246,40

	ENERIS
	
	
	69,16
	135,20
	194,40
	327,88
	


2. Odpady selektywnie zbierane
	
	Cena za jednokrotne opróżnienie pojemnika [zł] brutto

	
	
	
	240 l
	
	
	

	ZOM
	
	
	12,96
	
	
	


Z uwagi na koszt świadczenia usługi selektywnego gromadzenia odpadów, nie była ona popularna na wolnym rynku. 

Przypomnę również że w usłudze świadczonej przez Gminę Miasto Świdnica, nieruchomości niezamieszkałe mają możliwość pozbywania się odpadów wielkogabarytowych w ramach ponoszonej opłaty. Do dnia 30.09.2016 roku usługa taka była dodatkowo płatna na rzecz przedsiębiorcy świadczącego usługę odbioru i zagospodarowania odpadów.

Jak widać ceny ustalone w kalkulacji i przyjęte w uchwale przez Radę Miejską w Świdnicy nie odbiegają od rynkowych a zakres świadczonych usług przez Gminę jest wielokrotnie większy.

Wyjaśniając dalej Pana pytania zawarte w interpelacji przypominam, że z przepisów ustawy z dnia 13 września 1996 roku o utrzymaniu czystości                       i porządku w gminach (Dz.U. z 2016r., poz.250) do dnia 30 września br. każdy z właścicieli nieruchomości stosownie do art. 5 ust.1 zobowiązany był do wyposażenia nieruchomości w pojemniki służące do zbierania odpadów komunalnych oraz utrzymywania tych pojemników w odpowiednim stanie sanitarnym, porządkowym i technicznym. Każdy z właścicieli nieruchomości, który nie wykonywał obowiązku o którym mowa powyżej podlegał karze grzywny. 

W wyniku przejęcia obowiązku wywozu odpadów przez Gminę Miasto Świdnica z nieruchomości niezamieszkałych z dniem 1 października 2016 roku stan prawny w tej materii nie zmienił się. Uregulowanie prawa lokalnego w tym zakresie  przyczyniło się tylko i wyłącznie do egzekwowania obowiązku, który określają zapisy ustawowe. Zaniechania ze strony podmiotów zobligowanych na podstawie ustawy obciążały tylko i wyłącznie osoby fizyczne, wspólnoty oraz spółdzielnie, a ten stan prowadził do konfliktów w środowiskach lokalnych. 

Prezydent Miasta nie ma możliwości ingerencji w zapisy ustawy                                          i stosowania wykładni, która byłaby niezgodna z wykładnią operatywną, czy doktrynalną. Także ten zakres interpelacji w formie wniosków powinien zostać skierowany do instancji, które kreują polski system prawny. W art. 2 ust.1 pkt 4 ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz.U. z 2016 r., poz.250) została wskazana definicja „ właściciela nieruchomości”,  która mówi wprost, że są nimi współwłaściciele, użytkownicy wieczyści oraz jednostki organizacyjne i osoby posiadające nieruchomości w zarządzie lub użytkowaniu, a także podmioty władające nieruchomością. 

Z treści wynika wprost, z uwzględnieniem pojęcia „nieruchomości”, że za właściciela nieruchomości ustawa uznaje każdy podmiot, który włada nieruchomością, także te, które powiązane są ze sobą tylko i wyłącznie na podstawie stosunku obligacyjnego. Wobec tego umowa najmu rodzi obligacyjny stosunek prawny, pomiędzy wynajmującym i najemcą, dlatego też i takie podmioty zostały objęte danym obowiązkiem. 

W świetle powyższej definicji właścicielem nieruchomości jest zatem zarówno posiadacz nieruchomości, czyli ten, kto włada nią jak właściciel ( tzw. posiadacz samoistny), jak i użytkownik, zastawnik, najemca, dzierżawca lub mający inne prawo, z którym łączy się określone władztwo nad cudzą nieruchomością (tzw. posiadacz zależny).  Taki porządek prawny zaakceptowała także judykatura, bowiem sądy powszechne w swoich orzeczeniach doprecyzowały właśnie w taki sposób definicję właściciela nieruchomości, mając na uwadze celowość ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach ( vide: Wyrok WSA w Olsztynie, z dnia 19 grudnia 2013r., sygn.. I SA/OI 760/13, niepubl.)

W przypadku kilku właścicieli nieruchomości zabudowanej budynkiem wielolokalowym zgodnie z przepisami ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, to każdy właściciel nieruchomości jest zobowiązany do wyposażenia nieruchomości w pojemnik do zbierania odpadów i tym samym ponoszenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Należy tu jednoznacznie podkreślić, że stan prawny w tym zakresie obowiązywał już przed podjęciem uchwał przez Radę Miejską w Świdnicy.
Mając na uwadze zarówno estetykę przestrzeni miejskiej, jak też  brak miejsca na nieruchomościach, celem ustawienia pojemników do zbierania odpadów komunalnych stosownie do §9 ust.3 Regulaminu utrzymania czystości i porządku w gminach przyjętego uchwałą Rady Miejskiej nr XXII/231/16 z dnia 26 sierpnia 2016 r. dopuszcza się ustawienie pojemników do zbierania odpadów komunalnych zmieszanych i segregowanych wspólnie dla dwóch lub więcej nieruchomości, przy czym ustawienie wspólnych pojemników wymaga: 

1) utrzymywania pojemników we właściwym stanie sanitarnym, porządkowym 
i technicznym;

2) w przypadku nieruchomości, dla których odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych organizuje gmina - uzyskanie akceptacji gminy. 


Zapisy zawarte w Regulaminie utrzymania czystości i porządku                           w gminach obligatoryjnie muszą być zgodne z przepisami prawa powszechnie obowiązującymi, a ich interpretacja winna odpowiadać założeniom Ustawodawcy. Dlatego pomimo „ wspólnych” pojemników na odpady należy pobierać opłaty oddzielnie, bowiem tego wymagają przepisy bezwzględnie obowiązujące, których w żaden sposób zarówno Prezydent Miasta, czy też Rada Miejska nie mogą modyfikować w dogodny dla siebie sposób. 


Sposób zróżnicowania naliczania opłaty w zależności czy dana nieruchomość jest zamieszkała lub nie, a na terenie których powstają odpady komunalne także znajduje swoje uregulowanie w obowiązujących przepisach prawa, które nie mają charakteru lokalnego, zatem nie są uwarunkowane decyzjami organów wykonawczych, czy też uchwałodawczych gmin.  Zgodnie              z art.6j ust.3a ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach w przypadku nieruchomości na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne opłata za gospodarowanie odpadami komunalnymi stanowi iloczyn zadeklarowanej liczby pojemników z odpadami komunalnymi powstającymi na danej nieruchomości oraz stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Tak więc stosownie do cytowanego wyżej przepisu zawartego w ustawie dla nieruchomości niezamieszkałych sporządzona była i jest kalkulacja opłat za pojemnik z odpadami komunalnymi.


Mam nadzieję, że powyższe wyjaśnienia, które mają swoje odzwierciedlenie w obowiązujących przepisach prawnych rozwieją Pana wątpliwości, co do wysokości opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi, czy też kwestii zawartych w interpelacji, a także pozwolą na zrozumienie mechanizmów oraz sposobu prawidłowej kalkulacji tych kosztów. 


Zachęcam także do bezpośredniego kontaktu z p. Tomaszem Jaworskim- dyrektorem Wydziału Gospodarki Odpadami Urzędu Miejskiego, który pozostaje do dyspozycji zarówno radnych Rady Miejskiej w Świdnicy, jak i też samych mieszkańców. 
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