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MIEJSKI KLUB SPORTOWY „KAROLINA”

W JAWORZYNIE ŚLĄSKIEJ
                         Wspólnie możemy więcej…


	ZA.009.2020.RK

	
Jaworzyna Śląska, dnia 04.02.2020 r.


Rodzice Sekcji Kolarskiej
MKS Karolina Jaworzyna Śląska

Witam
         W nawiązaniu do Państwa pisma z dnia 14.01.2020r. dot. min. wniosku o utworzeniu subkonta dla sekcji kolarskiej Miejskiego Klubu Sportowego „Karolina” Jaworzyna Śląska.
Państwa pismo-wniosek,  rozpatrywane było podczas XI Zebrania Zarządu, które odbyło się w dniu 28.01.2020r. w siedzibie klubu.

         Po zapoznaniu członków z w/w pismem, oraz rozpatrzeniu wszelkich uwag i wniosków członków Zarządu,  Zarząd nie widzi potrzeby utworzenia dodatkowego, odrębnego konta , bądź subkonta dla sekcji kolarskiej. Zaproponowane przez Państwa rozwiązanie, wiązało by się z dodatkowymi kosztami bankowymi, księgowymi i administracyjnymi.
         Nawiązując do dalszej części  Państwa pisma, zachęcamy wszystkich Członków Stowarzyszenia do podejmowania działań mających na celu pozyskiwania dodatkowych środków finansowych, a także wsparcia od sponsorów i osób prywatnych, na cele związane ze funkcjonowaniem Stowarzyszenia. Jesteśmy w tej kwestii otwarci na Państwa propozycje. 

         Jeżeli np. pozyskali by Państwo sponsora strategicznego dla sekcji kolarskiej to wszelkie środki , uzyskane w ramach umów sponsorskich będą przekazywane na wskazaną, w umowie sponsorskiej, sekcję. Tak samo jak to się odbywa min. ze środkami pozyskiwanymi z akcji 1%, gdzie można wskazać daną sekcję , wskazanego klubu.
        Co do sprawy sprawowania kontroli nad środkami finansowymi sekcji kolarskiej, informuję, że zgodnie z §30, pkt.1 Statutu Stowarzyszenia.
1. Zarząd powołany jest do kierowania działalnością Stowarzyszenia i reprezentuje je na zewnątrz.

oraz §34, pkt.1 , i). Statutu Stowarzyszenia, który brzmi:
1. Do kompetencji Zarządu należą min.: 
i) sprawowanie zarządu nad majątkiem Stowarzyszenia.
Obecnie nie ma możliwości prawnych, aby Członkowie Stowarzyszenia mogli kontrolować finanse poszczególnych sekcji bądź całego Stowarzyszenia. Są to dane poufne Stowarzyszenia, regulowane różnymi ustawami, umowami oraz Statutem Stowarzyszenia.
Wszystkie działania Zarządu są pod kontrolą wewnętrznych, niezależnych, organów kontrolnych Stowarzyszenia , a działalność finansowa Zarządu Stowarzyszenia przedstawiana na corocznym Walnym Zebraniu Członków Stowarzyszenia w sprawozdaniu finansowym – zapraszam do lektury.
Rafał Kwiatkowski
PREZES ZARZĄDU

MKS KAROLINA
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